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Pobrano z arkusze24.pl

ARKUSZ PROBNE]J MATURY
7Z. OPERONEM
MATEMATYKA

POZIOM PODSTAWOWY

Czas pracy: 170 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

B

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron (zadania 1.-34.).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespolu nadzorujacego eg-
zamin.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.
W zadaniach zamknigtych (1.-25.) zaznacz jedng poprawna odpowiedz.
W rozwigzaniach zadan otwartych (26.-34.) przedstaw tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Pisz czytelnie. Uzywaj diugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atra-
mentem.

Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraZnie przekresl.

Zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

Obok numeru kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow
mozliwych do uzyskania.

Mozesz korzystac z zestawu wzorow matematycznych, cyrkla i linijki
oraz kalkulatora.

Zyczymy powodzenia!

LISTOPAD
2020

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac

facznie 50 punktow.

Whpisuje zdajgcy przed rozpoczgciem pracy

PESEL ZDAJACEGO

Arkusz opracowany przez Wydawnictwo Pedagogiczne OPERON.
Kopiowanie w calosei lub we fragmentach bez zgody wydawcy zabronione.

KOD
ZDAJACEGO
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ZADANIA ZAMKNIETE

W zadaniach 1.-25. wybierz i zaznacz jedng poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)

Liczbg odwrotng do liczby
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Zadanie 2. (0-1)
Przedzial liczbowy (2, 7) jestiloczynem zbioru 4 =(m, oco)izbioru B=(-3, 7)dlam rownego:
A.7 B.2 C.-3 D. -1

Zadanie 3. (0-1)

Liczba dodatnia a jest zapisana w postaci utamka zwyklego. Licznik tego utamka zwigkszono
0 20%, a jego mianownik zmniejszono o 20%. Otrzymano w ten sposcob liczbe b, taka, ze:

Ab=a B.b=§a C.b=0,4a D.b=1,5a

Zadanie 4. (0-1)
W rozwinieciu dziesigtnym utamka % na setnym miejscu po przecinku stoi cyfra:

A7 B. 1 C.2 D.5

-

Zadanie 5. (0-1)
WartoS$¢ wyrazenia ‘8 — 46‘ — ( 3\/3 — 8) jest rowna:
A5 B.7\/5+16 C. 16 D.16- 75

Zadanie 6. (0-1)
JezelilogS=ailog3=b, to log15 jest rowny:

A. ab B.E C.a+b D.a—b

Zadanie 7. (0-1)

Stosunek pol dwoch trojkatow réwnobocznych wynosi %, a dtugo$¢ boku wiekszego trojkata
b

jest rowna 12 cm. Mniejszy trojkat ma bok dtugosci:

A. 6,75 em B. 21% em C. 16 em D.9 cm
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Zadanie 8. (0-1) D C
Punkt § jest Srodkiem boku kwadratu ABCD, a dtugo$¢ odcinka AS wy-

nosi 5 cm. Obwod tréjkata ADS jest rowny: s
A.(S—i—ZV"J:) cm C.(i—i—\/g) cm

B.(10+2V5) em D.(10++5) cm A B

Zadanie 9. (0-1)

Prosta AB jest styczna w punkcie B do okrggu o Srodku O
(patrz rysunek).

Miara kata ACB jest rOwna:

A.90° C.58°

B. 32° D.29°

Zadanie 10. (0-1)

Punkty A= (1, 2)iB=(-3, 5)s3 dwoma wierzchotkami kwadratu A BCD. Obwod tego kwadra-
tu jest rowny:
A.5 B. 20 C.25 D. 4413

Zadanie 11. (0-1)

WartosSci ujemnych nie przyjmuje funkcja f okreSlona wzorem:
A fx)=—x+1 B. f(x)=x"-1 C.f(x)=—x"—1 D. f(x)=x"+1

Zadanie 12. (0-1)

Prosta bedgca wykresem funkeji f(x) = ax + b przechodzi tylko przez I, ITi IV ¢wiartke ukia-
du wspolrzednych. Wynika stad, ze:
A.a>0ib>0 B.a<0ib>0 C.a>0ib<0 D.a<0ib<0

Zadanie 13. (0-1)

2 2x—35
Wspolnym pierwiastkiem réwnania 3x[x —|—§ (2x—5)=0 orazréwnania ;x 2 = 0 jest liczba:
XT4
2 2 -
A= B.—= C.2,5 D.-2.,5
3 3

Zadanie 14. (0-1)

2
Jezeli sinus kata ostrego a wynosi £, to wartos$¢ tangensa kata ostrego o jest rowna:
n <
AL p. Y13 e p, 313
13 5 6 13
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Zadanie 15. (0-1)

Trzecim wyrazem ciggu geometrycznego jest liczba 3, a szostym jest liczba —24. Suma czterech
poczatkowych wyrazow tego ciggu wynosi:

A.lll B.3E C.—3E D.—lll
4 4 4 4

Zadanie 16. (0-1)
Jesli nieskonczony cigg (an) jest ciggiem arytmetycznym, w ktorym @, = 5 i r6znica r =—3, to:
A.a,=2-3n B.a,=8—3n C.a,=—-8-3n D.a,=3+3n

Zadanie 17. (0-1)

Najwiekszg liczbg naturalng, ktora nie spetnia nieréwnosci 32" —2%. x+ 8.4 < (644)2, jest
liczba:
A, 2% B.6 C.5 D.4

Zadanie 18. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkcji f.

-3
Dziedzing funkcjif jest:
A. (-6, 5)\{-1} C.(—6, —1)u(-1,5)
B.(—6, 5)\{-1} D. (-6, 5)

Zadanie 19. (0-1)
Proste o rownaniach y = (2m +1)x —4 i y = (6 — 3m)x +4 s3 réwnolegle wtedy, gdy:
A.m=-1 B.m=-3 C.m=1 D.m=3

Zadanie 20. (0-1)

Funkcja kwadratowa, ktorej miejscami zerowymi sg liczby —2 i 4 oraz do ktorej nalezy punkt
o wspdlrzednych (0, 8), jest okreslona wzorem:

A.f(x)z—(x—z)(x+4) C.f(x)z(x+2)(x—4)
B. (1)~ (+-2)(x+4) D.f(x)=—(x-+2)(r—4)
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Zadanie 21. (0-1)

W turnieju bilardowym, w ktérym zawodnicy grali kazdy z kazdym, rozegrano 28 partii. Licz-
ba zawodnikow biorgceych udziat w tym turnieju wynosi:
A.6 B.7 C.8 D.9

Zadanie 22. (0-1)

W trdjkacie ABC o polu réwnym 10 cm* diugos$é boku 4B wynosi 5 cm, a kgt przy wierzchotku
A ma miar¢ 45°. Dtugos¢ boku AC jest rowna:

A. 2\/5 cm B. 4\5 cm C.4cm D.2cm

Zadanie 23. (0-1)

Liczba wierzchotkéw pewnego ostrostupa jest o 5 mniejsza od liczby krawedzi. Podstawg tego
ostrostupa jest:

A. siedmiokat B. oSmiokat C. pigciokat D. szeSciokat

Zadanie 24. (0-1)

Przekatna przekroju osiowego walca ma dlugosci 4 cm i jest nachylona do plaszczyzny podsta-
wy pod katem 60°. Obwod podstawy tego walca jest rowny:

A. 47 cm B. 2\/@;—1 cm C.27cm D.7cm

Zadanie 25. (0-1)

Ze zbioru liczb 1, 8, 2, 8, 4, 8, 6 usunigto jedng liczbg w ten sposob, ze mediana otrzymanego
zbioru liczb zmniejszyla si¢ o 1. Wynika stad, ze usuni¢to liczbe:

Al B. 8 C.2 D.6
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ZADANIA OTWARTE

Rozwigzania zadan 26.-34. nalezy zapisa¢ w wyznaczonych miejscach pod trescia zadania.

Zadanie 26. (0-2)

Oblicz wartoS¢ parametru m, dla ktérego miejscem zerowym funkcji f (x) = J2m

liczba 4.

x—+2 jest

O POWHBEES oot en i it shem b st bmsms e o e e sbmi e s amiafles smdmms i isbaennnda site ismsbennad

Zadanie 27. (0-2)
Punkty A=(2, 5), B=(0, 7), C =(—4, 5) s3 trzema kolejnymi wierzcholkami ré6wnoleglobo-
ku ABCD. Oblicz wspolrzedne wierzchotka D tego rownolegloboku.

OdpomtedE: i e e s i e B i e i i e nd e S S
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Zadanie 28. (0-2)
tg30° - tg60° — 4sin’ 60°

c0s240° 1 cos? 50° sprowadz do najprostszej postaci.

Wartos¢ wyrazenia

OAPOWIEUZ: .. iieisiecsiess i i e e sa s sa s s as s s e s s 200288488 e e R e 0t shab b

Zadanie 29. (0-2)

Liczba naturalna a przy dzieleniu przez 7 daje reszte 2. Wykaz, ze reszta z dzielenia liczby 2a*
przez 7 jest rowna 1.

1
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Zadanie 30. (0-2)
Ustal, czy w ciggu (a, ) 0 wyrazie ogdlnym a, = n® —3n—10 sa wyrazy réwne 0.

OAPOWIBUZE ...ttt e s s s s s st s s s i e

Zadanie 31. (0-2)
Pole wycinka kota jest rowne % cm? a kat wycinka tego kota ma miare 24°. Oblicz dtugosc¢
tuku tego wycinka kota.

OdPOWIEAZE ..ot e e e s sh s s sa s s s e e e se s sh s shsn s snnes
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Zadanie 32. (0-4)

Grupa studentéw zaplanowata wyjazd na narty. Postanowiono podzieli¢ si¢ po réwno kosztem
pobytu, ktory dla calej grupy wynosit 3840 zI. Okazalo si¢ jednak, ze z wyjazdu zrezygnowaly 4
osoby, wiec kazdy z uczestnikéw musiat zaptacic¢ o 160 zt wigcej. Oblicz, ile 0s6b wziglo udziat
w tym wyjezdzie na narty ijakg kwote kazda z nich zaplacita.

OdPOWIEUZ: ...ttt ettt s e e e et as s s e s e et et sh s sn st s
13
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Zadanie 33. (0-4)

W urnie sg 3 kule czerwone i 5 niebieskich. Z urny losujemy dwa razy bez zwracania po jednej
kuli. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania:

a) dwoch kul czerwonych,

b) dwoch kul r6znych kolorow.

OdPOWIEAZE ..ot e e e s e s s e s e s s ss s e e

Zadanie 34. (0-5)

Objetos¢ prostopadloscianu jest rowna 216, a dlugosci trzech jego krawedzi poprowadzone
z jednego wierzchotka sg liczbami naturalnymi i tworzg niemalejacy cigg geometryczny, ktore-
go iloraz jest liczbg pierwsza. Oblicz wymiary tego prostopadtoscianu oraz dlugos¢ jego prze-
katne;j.

OdPOWIEAZE ...t e e e s e s s s s e e s ss s e s
14
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